

习近平给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信

新华社北京7月5日电 中共中央总书记、国家主席习近平7月4日给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信，鼓励他们为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

习近平在回信中说，得知你们到中国留学后，通过课堂学习和实地走访，提升了专业素养，深化了对中国的审计制度、对中国特色社会主义和中国共产党

的认识，我为你们学有所获感到高兴。

习近平指出，中国一直很重视发挥审计在国家治理中的重要作用，经过多年探索，建立了中国特色社会主义审计制度，初步形成了集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。希望你们与中国同行加强交流、互学互鉴，通过审计这个窗口了解中国、读懂中国，为深化国家间友谊与合作积

极贡献力量。

南京审计大学审计专业硕士国际班于2016年设立，已累计为76个“一带一路”沿线国家的审计机关培养了280余名专业人才。近日，该班37名留学生给习近平写信，讲述在华学习深造的体会，表示将永不忘却在中国的经历，永远珍藏与中国的感情，努力做增进中国与所在国家友谊的使者。

习近平对防汛救灾工作作出重要指示 要求加强统筹协调 强化会商研判 做好监测预警 切实把保障人民生命财产安全放在第一位 努力将各类损失降到最低

新华社北京7月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出，近日，重庆等地遭遇强降雨，一些河流发生超警以上洪水，引发

山洪和泥石流等地质灾害，造成重大人员伤亡和财产损失。

习近平强调，当前全国即将进入“七下八上”防汛关键期，七大江河流域将全面进入主汛期，长江、淮河、太湖及松辽等流域存在洪涝灾害风险。国家防总、应急

管理部、水利部等有关部门要加强统筹协调，强化会商研判，做好监测预警，精准指导重点地区做好中小河流洪水、中小水库出险和城市内涝等灾害防范工作，全力抢险救灾。

习近平要求，各级党委和政府要全

面落实防汛救灾主体责任，各级领导干部要加强应急值守、靠前指挥，坚持人民至上、生命至上，守土有责、守土负责、守土尽责，切实把保障人民生命财产安全放在第一位，努力将各类损失降到最低。

加快推动高质量发展 建设美丽幸福吕梁

项目建设

城市之变：盛夏之城满目新

□ 本报记者 高茜

上午8时，记者来到离石区北川河西崖底桥，这里车来车往、人流如织，有一早起来买菜、送孩子上学的家长，还有去往工作单位的上班族……

“这桥建得进度快、质量好，三个月就通车了，真是一件天大的好事！”离石区西崖底恒信中心小区居民曹宁看在眼里、喜在心头，西崖底桥是她每天上班的必经之路，看着如今整洁平齐的桥面、美观大方的护栏，曹宁对西崖底桥的改建提升感到十分满意。“安全是一方面，改建完后的桥与周边环境更加和谐，现在城市变得越来越美了。”曹宁说，崭新宽阔的桥梁让她每天上下班也有了好心情。

这座让群众赞不绝口的西崖底桥，西起北川河西路，东接北川河东路，是片区改造基础设施项目的重要组成部分，关系着周边小区近万人的出行需

求。原来的桥破旧颠簸，狭窄拥挤，不仅影响环境的美观，而且容易造成拥堵，严重影响了周边居民的出行安全。

回应百姓呼声，做实民生实事。北川河西崖底桥梁改造工程于3月11日开工，6月24日竣工，总长107米、总宽31米。6月30日通车时，现场彩炮齐鸣，道路两旁的群众欢呼喝彩，掌声不断。通车后极大地改善了周边片区交通环境，缓解了交通压力，为附近居民创造了更加安全便捷的出行环境。

除北川河西崖底桥梁改造工程竣工通车外，今年夏天，城市之变比比皆是。近年来，市委、市政府高度重视城市基础设施建设，主要领导现场办公、专题研究，深入社区联系群众代表，从战略层面研究谋划城市发展，统筹推进城市规划建设、城市经济发展、城市管理服务工作。市城市管理局紧紧围绕中心工作，积极谋划、明确思路，坚持将党建工作与项目建设同谋划、同

安排、同部署，今年，市城市管理局承载在建项目20个，其中呈祥路南延（碧水桥—交口商业街）、北川河西崖底桥梁改造、康泰公园、城南记忆、市区两座人行天桥、生活垃圾处理场改建飞灰处理及半封场工程、城市更新一期（滨河南路中段）、八一街口袋游园、市区新建公厕、市区花卉栽植等10个民生项目即将投入使用。

最近滨河南路中段的变化也值得一提，尤其是裸眼3D弧形户外电子屏吸引大批路人驻足观赏，大家纷纷拿起手机拍照、录像。屏幕采用弧形折角设计，画面整体无缝衔接，自然流畅，高对比度、高刷新、高灰度处理，呈现出清晰逼真的裸眼3D效果。“咱们离石和大城市比也差不了多少！”市民们纷纷点赞。

滨河南路中段属于城市更新项目一期工程，共改造建筑外立面2.55万平方米，空调外机装饰罩73个，改造第五立面0.67万平方米，改造造型及广告牌

匾0.49万平方米，安装裸眼3D弧形户外电子屏，提质改造景观绿化135平方米，健身器材及休闲座椅更换17套，艺术铝板造型花箱21组，项目于4月13日开工，6月27日竣工，这一更新项目是在全市人民的热烈期盼下逐步完成的，人们每天都能看到这里的新变化，并且每天都在期待早日完工。通过实施城市更新项目，及时回应了群众关切，补齐了基础设施和公共服务设施短板，打造了城市空间意境，提升了城市品质，让群众在城市生活得更方便、更舒心、更美好。

这个夏天，全市人民看到了城市建设的丰硕成果，感受到了城区日新月异的变化。当前，全市“千项千亿”建设大会战如火如荼，建设氛围正浓，城市建设在发展中实现了一个又一个的飞跃，我们的城市在更广阔的空间已然铺开了全新的城市框架，闪耀着璀璨的光芒，跳跃着生命的蓬勃，正向着现代化高品质城市大步迈进。

新时代 新征程 新伟业

□ 王富贵 苏凤凤 刘绍婷

我市为破解惠企政策知晓率不高、惠企政策兑现不便等问题，精心搭建了“吕梁政企通”，利用信息化手段打通部门间政策兑现改革，重塑政策兑现流程，为实施惠企政策线上发布、线上申报、线上审核、线上兑现等功能提供了全省示范。平台上线以来，共发布政策1189条，上线申报事项66个，企业注册8.4万户，个人注册1351个，申报项目1262个。兑付惠企资金3573.25万元，惠及企业729家。“吕梁政企通”入选“全国2022年营商环境创新发展典型宣传推广案例”。

搭建平台服务集中化。建设“吕梁政企通”惠企政策综合兑现服务平台，广泛汇集各类惠企政策，实现政策一网发布、政策推送、政策线上申报兑现、政策审核等功能，为企业提供“找得到、看得懂、用得上”的“一站式、一网通办”服务；为部门提供“易审、快审、智审”服务；为政府提供“政策制定合理性、政策过程规范性、政策结果绩效性”服务。目前正在升级平台功能，提供政策评价、“企一档”、政策计算器、极速兑付等功能，为企业、部门提供更好用、更易用、更智能化的政策兑现服务。

梳理惠企政策清单化。制定《吕梁市惠企政策兑现综合服务清单推广应用行动方案》，梳理汇总国家、省、市、县四级惠企政策，建立惠企政策库。对需要市级财政拨款兑现的惠企政策进行梳理核查，形成市级财政兑现惠企政策清单。各政策主管部门基于“应上尽上”原则，对符合公开条件的惠企政策实行“一张清单”式目录管理，及时通过平台主动、集中向社会公开。已梳理发布各级惠企政策1189条（其中：国家级572条、省级413条、市级128条、县级76条），上线申报事项66个。

重塑兑现流程标准化。依据惠企政策库，明确各类政策兑现申报材料、办理流程、截止日期、办理时限、兑付金额等要素，建立了一套政策兑现业务全流程的标准化体系，在平台公开发布，实现了从扶持政策发布到兑现，全链条、全生命周期的全覆盖。对于流程标准化、申报材料可简化的申报事项，企业仅需进行身份认证并确认信息，系统将自动检索审核信息，即可享受补贴政策。

推出免申即享可简化。针对有明确补贴对象及金额的项目，通过数据共享、数据匹配的方式，让符合条件的市场主体免除申报材料、直接享受政策，兑现程序从原先的“企业申请、部门受理、部门审核、财政审批、财政拨付、资金兑现”等环节，缩减为“信息匹配、资金拨付”，有效简化惠企资金兑付流程。平台依托智能核验进行企业信息确认并自动审核，实现符合条件的企业免于申请、直接享受政策，让企业“无感”申报，“有料”兑现。汾阳市在“政企通”平台上线“2022年度汾阳市‘个转企’奖励”，申报时间为2022年6月19日至6月21日，21日，信息确认完成10家企业，涉及奖励资金4.2万元。当日汾阳市审核完毕予以公示。让符合条件的企业无需跑腿、无需申请就能“坐等”奖补资金到账，实现“免申报、零跑腿、快兑现”。

加强宣传引导便捷化。充分运用政府网站、微信公众号、企业微信群、报纸电视等媒体，广泛宣传，引导企业注册登录平台了解政策、用好政策。同时在政务服务大厅设立线下“惠企政策”综合服务窗口，及时发布政策、讲解政策，线上线下相结合，不断提高政策知晓度，提升惠企政策兑现便捷度。目前，平台企业注册8.4万户，个人注册1351个，实现了市场主体的全覆盖。

我市搭建「政企通」服务平台打通服务企业「最后一公里」

拧紧“安全阀” 筑牢“防火墙” 市消防救援支队开展燃气领域消防安全专项检查

本报讯（记者 阮兴时）为消除各类场所燃气消防安全隐患，切实增强广大群众消防安全意识，有效防范和遏制燃气事故发生，连日来，市消防救援支队紧密结合当前火灾防控形势和辖区实际，采取多项有力措施，深入开展燃气领域消防安全专项检查和宣传工作。

迅速安排部署，开展专项检查。该支队严格按照全市《关于立即开展燃气行业隐患排查整治的紧急通知》的要求，对辖区使用领域燃气安全开展检查，重点检查燃气经营企业和具有一定规模的燃气使用场所的消防安全责任落实情况，重点整治安全出口、疏散通道堵塞，违规安装铁栅栏、广告牌等影响逃生的障碍物，明火厨房未采取防火分隔措施等消防违法行为。针对排查检查发现的问题，督促单位建立问题隐患和整改责任“两个清单”，明确整改措施、期限和责任人，推动隐患整改到位。

加强宣传培训，提升防范意识。该支队充分发动消防宣讲“小分队”、消防志愿者、乡镇街道及社区网格员力量，通过定点宣传、走街串巷、敲门

入户、集中培训等方式，通过整合近年来影响较大的燃气安全事故案例，专题制作警示教育片和消防宣传海报，开展用火用气安全常识宣传，同时，充分利用电视、广播、网络等多种媒体，利用消防官方微博、微信等网络通讯媒介，通过以案说法、警示教育，向群众普及燃气安全使用和火灾防范常识，力争实现“人人讲安全、个个会应急”。

强化熟悉演练，做好应急处置。各消防救援站和专职消防队组织消防人员深入辖区燃气单位场所开展“六熟悉”工作，加强对道路、水源、重点部位分布、单位消防设施等进行排查摸底，全面提升了全体人员对于辖区重点单位情况的了解和掌握，进一步提高了队伍整体作战、协同配合能力，提高了队伍战斗力，为灭火救援任务打下坚实的基础。同时，对发现燃气泄漏事故、现场报警及应急处置、警戒疏散、抢险救援、现场处置及善后处理的应急抢险全过程开展灭火救援实战演练，为迅速、高效、有序地处置燃气泄漏事故打下坚实的

近日，吕梁市非物质文化遗产代表性项目文水县郑家庄灯影戏艺术博物馆揭牌开馆。该馆以文字、图片、实物和表演介绍郑家庄灯影戏原型源自战国时期子夏讲学的“影乐教”，2400多年的起落沉浮经历，抗战中传奇故事、皮偶分类及制作过程、传统艺术特色，改革开放后恢复发展、剧目编排及文化下乡、非遗进校园公益演出等。

冯增清 摄



凡人微光 师者大爱

——记吕梁市第七届道德模范、交口县第三中学教师解瑞婷

□ 本报记者 张娟娟

时隔12年，解瑞婷仍旧清晰地记得，24岁的她为响应国家服务农村、振兴乡村教育的号召，辞别家乡洪洞，初到交口县坛索中心校时的情形。

偏远的山村、曲折的山路、阴暗的窑洞、望不到边的山……她一年又一年孤独地坚守着自己的梦想，守护着山村里渴望知识的孩子们。

解瑞婷深知，前进中的教育事业需要文明的力量，需要有文明接续传承的人。十几年来，她无疑就是一束文明之

光、道德之光，照亮了孩子们的前行之路。

山区窑洞里的一点“微光”

初到坛索村，解瑞婷没想到摆在自己面前的第一道难关竟是“烟火关”。

“那里不仅没有教师餐厅，也没有同龄人，做饭还需自己生火。”对解瑞婷这样一个没用过灶火的年轻人来说，那是相

当大的挑战。因为没有这方面的生活经验，每每生火做饭，窑洞里乌烟瘴气，常常熏得她不停咳嗽，两眼流泪。“本能的拿起烧柴的乌黑的手一抹眼泪，一个典型的‘小丑’形象立马出现了。”解瑞婷说，当时看着镜子中年轻但有些狼狈的自己，难免心酸流泪。

不仅如此，星期天还得去学校周边的

山上捡树枝用来生火，一不小心，手指被扎破了，裤子也被挂破了。此外，还要提着油桶去学校的煤堆提煤炭，沉重的煤炭压得她直不起身子，踉跄的脚步加上直不起来的腰，整个人瞬间矮小了一截。

有一段时间，她突然感觉胸口憋闷，隐隐伴有疼痛，去医院检查方知是因用力过猛导致的肌腱损伤。

生活犹如一位严厉的考官，一直考验着解瑞婷坚守山村任教的意志是否坚定。

每当夜深人静的时候，不争气的眼泪就无法克制地滚落下来，解瑞婷有对家乡的思念，有对生活的怀疑，还有对人生的思考……家人心疼她，也多次劝说她放弃这里的工作。但这个倔强的女孩，心里念着自己“捧着一颗心来，不带半根草去”的工作初心，内心燃起的热血斗志打败了逆境中的沮丧。是的，她没有做生活的“逃兵”，擦干眼泪后，

（下转2版）

高质量发展调研行

——精神文明建设——